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Questa ammonizione, quantunque non vi fos-
sero i rimedi di appello e di cassazione, venne 
in discussione un giorno, quando si voile impu-
tare codesto cittadino di contravvenzione all'am-
monizione, e mi ricordo che fu dal magistrato 
dichiarata nulla ed assurda l'ammonizione con-
tumaciale. Com' è possibile che chi non era pre-
sente al giudizio potesse essere ammonito a com-
portarsi in un modo piuttosto che in un altro ? Ma 
si dice, è stato spiccato mandato di cattura. 

Ebbene, vigente il mandato di cattura, quell'in-
dividuo è un latitante, è uno che l 'ha rotta con 
la società, che non si trova in relazione col magi-
strato. Lo stato di latitanza è uno stato nuovo, 
vale più delle conseguenze dell'ammonizione; chi 
E© è colpito deve restare ramingo, profugo dalla 
società e dalla sua casa. 

Dunque l'intento alla pubblica sicurezza è ot-
tenuto, quando si è messo l'imputato in condi-
zione di non poter convivere col padre, con la mo-
glie, coi figli, di dover restare lontano dal luogo 
della sua residenza sotto pena di essere arrestato 

Mi pare che questo basii per provvedere alla 
pubblica sicurezza. Se poi il mandato di cattura 
avrà effetto, l'arrestato sarà trascinato innanzi al 
giudice, ed allora avrà luogo l'ammonizione. 

Quindi poiché io credo che sia giusta la os-
servazione fatta dall'onorevole Gallo e perchè una 
certa mia esperienza gli dà ragione, io prego cal-
damente la Commissione ed il Governo di non 
volere che passi questa strana istituzione di una 
ammonizione contumaciale. 

Presidente. La Commissione mantiene? 
Curdo, relatore. M'interessa solamente dire al-

l'onorevole Cuccia, che pur troppo ce ne sono 
stati molti dei casi di ammonizione in assenza 
dell'imputato, ed io fra gli altri mi ricordo del caso 
di una ammonizione data al celebre Lazzeretti, che 
poi è divenuto una specie di Messia, e che fu uc-
ciso acl Arcidosso sul monte Amiata. 

Ad ogni modo, in vista delle osservazioni del-
l'onorevole Cuccia, e non volendo introdurre nel-
l'ammonizione questo nuovo sistema che in ve-
rità è anche più grave, la Commissione accetta 
che l'articolo resti come è, salvo la cancellatura 
.della parola imputato „ e l'aggiunta dell'ultimo 
inciso. 

Presidente., Resta dunque soppressa l'aggiunta 
che aveva proposta? 

Ctiroidi relatore. Sì ; cancellata la parola impu-
tato e soppressa l 'aggiunta. 

Presidente. Allora l'articolo 98 suonerebbe così: 
u L'ordinanza, sia che pronunci l'ammonizione, 

sia che dichiari non esser luogo, sarà, entro 24 
ore, notificata all'autorità di pubblica sicurezza. „ 

E vero ? 
Curcio, relatore.. Si. 
Presidente. Lo pongo a partito. 
(É approvato). 
" Art. 99. Se si tratta di ozioso o di vaga-

bondo, il presidente gli prescriverà, nell'ordi-
nanza d'ammonizione, di darsi, in un conveniente • 
termine, al lavoro, di fissare stabilmente la pro-
pria dimora, di farla conoscere, nel termine stesso, 
all'autorità locale di pubblica sicurezza e di non 
abbandonarla senza preventivo avviso all'autorità 
medesima. „ 

L'onorevole Gallo aveva presentato un emen-
damento... 

Gallo. Lo ritiro. 
Presidente. Allora pongo a partito questo arti-

colo 99. 
(È approvato). 
u Art. 100. Se si tratta di persona diffamata 

a termini degli articoli 91 e 92, il presidente le 
prescriverà, nell' ordinanza d'ammonizione, di vi-
vere onestamente, di rispettare le persone e la 
proprietà, di non dar ragioni a sospetti e di non 
abbandonare il luogo di sua dimora, senza pre-
ventivo avviso all' autorità di pubblica sicu-
rezza. „ 

Anche qui l'onorevole Gallo aveva presentato 
un emendamento: ritira anche questo? 

Gallo. S ì . 
Presidente. Allora pongo a partito l'articolo 100. 
(.E approvato). 
u Art. 101. Il presidente prescriverà inol-

tre all'ammonito, a qualunque categoria apparr 
tenga, di non associarsi a persone pregiudicate ; 
di non uscir di casa dopo un'ora di notte e prima 
dell'alba senza giustificato motivo; di non por-
tare armi e di non frequentare osterie, bettole, o 
case di prostituzione. 

" Potrà eziandio sottoporlo ad altri vincoli, se-
condo la natura delle imputazioni, le abitudini e i 
precedenti della persona. „ 

L'onorevole Chimirri propone la soppressione 
dell' ultimo comma. 

Ha facoltà di parlare, onorevole Chimirri. 
Chimirri. Dirò brevemente le ragioni della mia 

proposta, la quale tende ad eliminare una grave 
contradizione. 


